



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

垃圾分类 从/我/做/起

保护生态环境 共建美好家园

- 可回收物: 布料、废纸、金属、塑料
- 厨余垃圾: 剩饭、剩菜、骨头、果皮
- 其他垃圾: 砖瓦、渣土、碎片、瓷器
- 有害垃圾: 废电池、废灯管、废温度计、过期药品

张家界市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要

(2021年1月12日张家界市第七届人民代表大会第五次会议批准)

2021年4月

目录

第一章 把握历史交汇新常态，开启现代化建设新征程

- 第一节 十三五 取得的巨大成就
- 第二节 十四五 面临的新形势
- 第三节 十四五 发展的总体思路和主要目标

第二章 以旅游高质量发展为引领，构建现代产业体系

- 第一节 推进旅游业高质量发展
- 第二节 推进新型工业倍增
- 第三节 推进现代农业提质增效
- 第四节 推进现代服务业创新发展
- 第五节 推进数字经济加快发展

第三章 坚持扩大内需战略，积极融入新发展格局

- 第一节 全面融入国内国际双循环
- 第二节 深化供给侧结构性改革
- 第三节 全面促进消费
- 第四节 扩大有效投资

第四章 推进新型城镇化，建设国际精品旅游城市

- 第一节 提高社会文明程度

- 第一节 优化城镇发展布局
- 第二节 全面提升城市品位
- 第三节 实施城市更新行动
- 第四节 加快智慧城市建设
- 第五节 推进重点城镇发展

第五章 坚持城乡融合发展，全面推进乡村振兴

- 第一节 大力推进乡村建设
- 第二节 发展壮大乡村经济
- 第三节 深化农业农村改革
- 第四节 促进城乡融合发展
- 第五节 巩固拓展脱贫成果

第六章 加强基础设施建设，提升发展支撑能力

- 第一节 打造区域旅游综合交通枢纽
- 第二节 推进新型基础设施建设
- 第三节 加强能源保障设施建设
- 第四节 筑牢水安全保障体系

第七章 提升文化软实力，彰显文化底蕴魅力

- 第一节 提高社会文明程度

- 第二节 强化公共文化服务
- 第三节 壮大现代文化产业
- 第四节 打造特色文化品牌

第八章 推进绿色发展，打造世界绿谷

- 第一节 深入打好污染防治攻坚战
- 第二节 巩固提升生态系统质量
- 第三节 推进生态产品价值实现
- 第四节 倡导绿色生产生活方式
- 第五节 完善生态文明制度体系

第九章 推进改革开放创新，增强发展新动能

- 第一节 坚持全面深化改革
- 第二节 提升开放发展水平
- 第三节 增强科技创新能力
- 第四节 打造一流营商环境

第十章 增进民生福祉，满足人民对美好生活向往

- 第一节 提高居民收入水平
- 第二节 大力促进就业创业

- 第三节 完善现代教育体系
- 第四节 推进健康张家界建设
- 第五节 健全社会保障体系
- 第六节 统筹发展其他事业

第十一章 统筹发展和安全，建设更高水平的平安张家界

- 第一节 捍卫国家政治安全
- 第二节 完善经济安全体系
- 第三节 完善社会治理体系
- 第四节 完善社会信用体系
- 第五节 完善公共安全体系
- 第六节 完善协同共治体系

第十二章 凝聚发展合力，强化规划实施保障

- 第一节 坚持党的全面领导
- 第二节 汇聚各方力量
- 第三节 强化项目支撑
- 第四节 加强政策支持
- 第五节 统筹组织实施

(下转3版)

市政法队伍教育整顿领导小组第二次会议召开

本报讯 4月14日上午，市委书记、市长、市政法队伍教育整顿领导小组组长刘革安主持召开全市政法队伍教育整顿领导小组第二次会议，贯彻落实全省第一批政法队伍教育整顿工作推进会精神和省第八指导组工作要求，安排部署我市政法队伍教育整顿工作。省第八指导组组长唐守国、尹南飞出席会议。市委常委、市委政法委书记、市政法队伍教育整顿领导小组副组长刘祥主持。

会议通报了全市政法队伍教育整顿线索办理工作情况，审议并原则通过了《全市政法队伍教育整顿查纠整改工作方案》和《全市政法队伍教育整顿顽瘴痼疾专项整治实施方案》，并就相关工作进行了安排部署。

刘革安指出，全市各级相关部门

要进一步提高政治站位，站在增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护的高度，坚决贯彻落实习近平总书记关于政法队伍教育整顿的重要指示精神，按照全国、全省第一批政法队伍教育整顿工作推进会的总体部署和省第八指导组工作要求，把查纠整改作为政法队伍教育整顿的中心环节、关键环节抓好抓落实，确保取得实实在在的成效。他强调，要准确把握查纠整改环节的总要求，坚持把学习教育贯穿始终，坚持正确舆论导向，坚持统筹兼顾，确保方向不偏、蹄疾步稳；要稳妥有序推进政法干警违纪违法问题查处工作，突出查处重点，强化工作举措，准确把握政策，切实维护政法队伍肌体健康；要坚决打好顽瘴痼疾整治攻坚战，坚持全面排查、找准病灶，坚

持分类施策、靶向整治，坚持治建并举、抓源治本，推动执法司法公信力进一步提升；进一步压实全市政法队伍教育整顿工作责任，加强组织领导，严格督促督导，处理好进度与质量的关系，防止搞形式主义、走过场，防止扩大化、一刀切，做到时间服从质量，以实实在在的业绩检验教育整顿成效。

唐守国在听取我市政法队伍教育整顿开展情况汇报后，对我市前期工作表示肯定，并指出了存在的不足。他强调，要紧盯重点线索不放松，加大宣传、广开言路、开门纳谏、倒查案件。对收集的线索要归档分类，依法办理，要件销号；要严格贯彻宽严相济政策，在发挥组织查处威力上下功夫，在提升专项整治效力上下功夫，坚持无禁区、

全覆盖、零容忍，坚持减存量与控增量一起抓，猛药治疴与抓源治本相贯通，坚决把害群之马清除出政法队伍；要对标六大顽瘴痼疾认真抓好问题整改，找准找实，认真剖析深层原因，列好问题清单，向全社会公开，制定切实可行的整改措施，接受人民群众的监督；要坚持长效机制，持之以恒整治顽瘴痼疾，结合工作实际，紧扣时间节点，压紧压实责任，不走过场、不打折扣、不搞变通，全力以赴做深做实做细查纠整改环节各项规定动作。

市级领导谢振华、杜晓阳、罗树中以及市政法队伍教育整顿领导小组其他成员参加会议。

(本报记者 尹明 邵颖)

志合者不以山海为远 张家界与河东郡缔结友好城市15周年

本报讯 4月14日上午，庆祝张家界市与河东郡建立友好城市关系15周年视频座谈会召开。座谈会设张家界、韩国河东郡、省委外事办、韩国驻武汉总领馆4个分会场，市委书记、市长刘革安在张家界分会场参会并致辞，市委常委、市委秘书长单铸飞主持。河东郡郡守尹相基，湖南省人民对外友好协会专职副会长郭向丽，韩国驻武汉总领馆副总领事柳寅植，市人大常委会副主任、党组副书记陈红日等参加座谈会。

刘革安代表张家界市委、市人大常委会、市政府、市政协及全市人民热烈祝贺张家界市与河东郡建立友好城市关系15周年，向长期以来关注两地友好交流的韩国驻武汉总领馆、省委外事办、省对外友好协会以及促进两地友好交流往来的人民表示感谢。他说，河东郡是张家界结交的第一个国际友好城市，15年来两地不断加强互访，密切交流，坚持深化合作、完善机制，大力开展互派公务员研修、青少年文化交流研学等活动；坚持守望相助、共克时艰，用实际行动诠释了志合者不以山海为远的深厚情谊，书写了共建人类命运共同体的友好城市篇章。

刘革安表示，今年是中韩文化交流年的开启之年，希望两地以此为契机继续巩固和发展友好城市关系，加强互派公务员研

修、青少年交流和文化旅游等各领域合作，为两地人民带来实实在在的获得感、幸福感。他宣布，河东郡民来张家界旅游观光、投资兴业享受张家界市民同等待遇，凭身份证件进入武陵源核心景区免费，其他景区享受市民优惠。

刘革安指出，希望两地建立友好城市庆祝机制，不断巩固和发展友好城市关系；加大旅游发展合作力度，实现信息共享、产品互补、市场互促，推动两地旅游做精做美；深化高质量经贸合作，鼓励开展韩国美食、化妆品等与张家界莓茶、杜仲等跨界贸易，鼓励企业家互相投资兴业；推动文化、教育、医疗、康养领域合作，借助各类平台推动文化艺术交流，建立公共安全和疫情防控合作机制，为两地合作交流做出更大贡献。

尹相基在致辞中表示，庆祝两地建立友好城市15周年具有非常重要的意义，希望双方拓展在各个领域的交流与合作，不断加强双方在公共领域、民间各领域的友好往来。同时，诚挚邀请张家界参加2022年河东世界茶博会，以此为平台促进深度合作与发展。

座谈会上，两地互派公务员研修代表、教育交流代表分别发言。

(本报记者 王蛟 邵颖)

《张家界市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》发布

本报讯 4月14日上午，我市发布《张家界市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》，市政协副主席、市发改委主任龙维务参加发布会并就相关问题回答媒体记者提问。

《纲要》明确，到2025年，实现经济发展迈入高质量，旅游发展跨越新高度，生态文明实现新进步，改革开放取得新成效，治理效能得到新提升，社会民生增进新福祉；到2035年，建成国内外知名旅游胜地，建成旅游强市、生态强市、文化强市、健康张家界和国际精品旅游城市，实现富饶美丽幸福美好愿景，基本实现社会主义现代化。

《纲要》确定，十四五时期我市经济社会发展重点围绕十大任务，即以旅游高质量发展为引领，构建现代产业体系；坚持扩大内需战略，积极融入新发展格局；推进新型城镇化，建设国际精品旅游城市；坚持城乡融合发展，全面推进乡村振兴；加强基础设施建设，提升发展支撑能力；提升文化软实力，彰显文化底蕴魅力；推进绿色发展，打造世界绿谷；坚持全面深化改革创新，培育壮大发展新动能；增进民生福祉，满足人民对美好生活向往；统筹发展和安全，建设更高水平的平安张家界。(本报记者 朱未)



4月13日16时10分，一架波音737-300F全货机航班满载货物从马尼拉返程，平稳降落在张家界荷花机场，张家界—马尼拉国际全货机航线正式开航。这是我市继张家界—曼谷全货机航线之后，开通运行的第2条国际全货机航线，标志着作为大湘西和武陵山片区唯一拥有直通境外的国际航空物流通道的张家界航空口岸阔步迈进客货并举新时期。 本报记者 唐兴亮

为保护大鲵生长繁育环境，张家界壮士断腕，整改水电站86座 张家界野生大鲵超过2万尾

湖南日报 新湖南客户端记者 上官智慧 通讯员 杜玮玮 赵威

停止发电、重新安置，在湘慈爱依斯水电站工作了半辈子的戴必盛，2019年底下岗了。 随即，戴必盛重新上岗。不过这一次他有了新身份——水库值守和防汛

安全员。4月12日，记者见到他时，他正在原工作点监测生态基流、查看泄水情况。他说，不管是下岗还是上岗，都是为了更好地保护张家界大鲵自然保护区。 1995年，张家界设立了我国第一个、

也是最大的一个大鲵国家级自然保护区。2017年7月31日，中央环保督察组向张家界市反馈指出，该保护区管理不到位，违法违规问题突出，亟须整改。(下转12版)

中央生态环境保护督察 湖南省进驻信息公告

根据安排，中央第六生态环境保护督察组于4月6日至5月6日进驻湖南省开展生态环境保护督察工作。进驻期间设立专门值班电话：0731-81110879，专门邮政信箱：湖南省长沙市A183号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党

中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理湖南省生态环境保护方面的来信来电来访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

2021年4月6日

帅七园林

经营范围：承接各种大、中、小、景观山水、艺术雕刻、水景喷泉、园林、各种花卉、花箱及园林工程
对外承接：园林工程、绿化施工、广佛景观古建、绿地综合地景、园林设计、对外承接花卉盆景、布置会场、开业庆典
地址：机场路中段三眼桥村 电话：13907441050 13762176652
18974455112 15767445535